



исх. № 4

Санкт-Петербург

от 21 июня 2021 года

Руководителям и врачам медицинских организаций Санкт-Петербурга

Работодателям

В условиях неблагоприятной эпидемиологической ситуации по распространению новой коронавирусной инфекции наиболее эффективным средством первичной профилактики заражения является вакцинация.

Отказ от вакцинации против COVID-19 повышает риск инфицирования не только самих непривитых, но и тех, кто по медицинским показаниям не подлежит вакцинации. Отказавшиеся от прививки ожидают, что их семьи будут защищены «коллективным иммунитетом». Напоминаю, что для формирования коллективного иммунитета необходим охват вакцинацией не менее 60% населения, а для лиц старше 60 лет – не менее 90%. Добиться этих показателей возможно только благодаря активной жизненной позиции и проведения вакцинации.

Захиста наших пациентов в условиях существующей угрозы является профессиональным долгом всех медицинских работников. Важным звеном в этом является грамотное ведение разъяснительной работы с населением на уровне первичного звена здравоохранения, активное привлечение населения к вакцинации. От нашей с Вами профессиональной позиции зависит формирование необходимого коллективного иммунитета и благоприятный эпидемиологический прогноз в нашем городе и стране в целом.

По состоянию на 18 июня 2021 года в Санкт-Петербурге: 778 047 чел. (14,45% от населения) - привито хотя бы одним компонентом вакцины 654 850 чел. (12,16% от населения) - полностью привито. Необходимо дополнительно акцентировать внимание, что исследование на наличие антител перед вакцинацией не требуется, а так же - наличие антител класса G к коронавирусу не является противопоказанием к вакцинации. Переболевшие COVID-19 вакцинируются спустя 4-6 месяцев после выздоровления.

На сегодняшний день имеется выбор между вакцинами. Разработанные в нашей стране вакцины являются не только безопасными, но и действенными в отношении разных штаммов вируса. В Санкт-Петербурге созданы все условия для

выполнения вакцинации: обеспечены бесперебойные поставки трёх видов вакцины, работают 134 стационарных точки в медучреждениях, два десятка выездных бригад. Вакцинация доступна в любой поликлинике города (не нужно быть прикреплённым к данной поликлинике), а так же в мобильных пунктах вакцинации, развернутых в ТК Сити Молл, Охта Молл, Европолис, Жемчужная плаза и т.д. Исчерпывающий список центров вакцинации представлен здесь: <https://www.gov.spb.ru/covid-19/vakcinaciya/centry-vakcinacii/>

Запись на вакцинацию:

- 1. Телефонная служба «122»**
2. Портал "Госуслуги"
3. Онлайн-сервис "Здоровье петербуржца"
4. Портал государственных услуг в Санкт-Петербурге

В мобильных пунктах вакцинации приём ведётся без записи.

В случае резкого ухудшения эпидситуации органы Роспотребнадзора могут ввести обязательную вакцинацию в регионе. В наших с Вами силах не допустить этого. Я точно знаю, что в Ваших силах организовать просветительскую работу и создать условия для повышения доступности вакцинации КАЖДОМУ совершеннолетнему жителю нашего города. Это позволит повысить охват иммунизацией и приблизиться к заветным процентам, позволяющим создать коллективный иммунитет.

Не будьте равнодушны! От наших совместных профессиональных действий зависит жизнь и здоровье пациентов, коллег, нас самих и наших близких.

С уважением,
доцент кафедры госпитальной терапии
медицинского факультета СПбГУ,
член ассоциации врачей и специалистов медицины труда,
член профильной комиссии по профпатологии МЗ РФ,
главный внештатный специалист
по медицине труда Комитета по здравоохранению
Санкт-Петербурга, к.м.н.

Т.В. Веселова

